

КОРАБЕЛ



Издаётся со 2 сентября 1943 года

29 марта 2011 года № 23 (6909)

России нужен инженер

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

КАРТИНА НЕДЕЛИ

Провели экспертизу

На Севмаше проведена проверка соблюдения требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах.

Речь об экспертизе зданий, технических устройств, грузоподъемного оборудования, лифтов, объектов котлонадзора, технологических трубопроводов, резервуаров для хранения опасных жидкостей. Генеральный директор утвердил план мероприятий по промышленной безопасности в 2011 году.

Александр МИШИН.

В тройке лучших

Увидел свет очередной информационный бюллетень Союза машиностроителей России.

Среди прочего вестник сообщает, что численность Общероссийской организации составляет более 34 тысяч членов. На основе анализа деятельности 64-х региональных отделений в январе-феврале Архангельское заняло третье место, пропустив вперед лишь Московское и Приморское. Эти три отделения, а также Челябинское, Татарстанское, Калужское, Пензенское, Владимирское и Свердловское активно работали по приёму физических лиц.

Леонид ДАНИЛОВ.

На призы депутатов

С 21 по 24 марта состоялся зимний турнир по мини-футболу на призы депутатов областного собрания Сергея Новосёлова и Александра Дятлова.

Шестнадцать команд, разбитых на четыре возрастные группы, в напряжённой борьбе выявляли лучших. В итоге в соревновании 4-5-х классов победу праздновали юные футболисты 28-й школы; 6-7-х – 30-й. В возрастной группе восьми- и девятиклассников победила школа № 25, а в состязании выпускных классов – 29-я. От депутатов Сергея Новосёлова и Александра Дятлова победителям были вручены кубки, почётные грамоты и футбольные мячи.

Олег ЛЕОНИДОВ.

Совет молодых учёных

Решением регионального совета Архангельского отделения Союзмаша создан Совет молодых учёных и специалистов.

В его состав вошли представители Севмаша, «Звёздочки», «Северного рейда», Севмашвуза и Северодвинского технического колледжа. Возглавил общественную организацию Дмитрий Лужанский.

Леонтий РОМАНОВ.

...И вузы, и заводы

В январе-феврале Союз машиностроителей пополнился на 21 физическое лицо.

В числе вступивших Московский вертолётный завод имени М.Л. Миля, ОАО «Камов», Ростовский оптико-механический завод, Московский машиностроительный завод «Вперёд», концерн «Орион». Сразу несколько вузов стали членами Союзмаша. Среди них: Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева, Казанский государственный технический университет имени А.Н. Туполева, Уфимский государственный авиационный технический университет, Братский и Омский госуниверситеты.

Сергей ЕГОРОВ.

В четверг, 31 марта, с 18.00 в центре детского творчества (ул. Карла Маркса, 67а) состоится приём депутата областного Собрания Сергея Новосёлова.



Николай Калистратов и директор Севмашвуза Сергей Горин

Талантливыми инженерами Россия веками славилась. Однако в последние десятилетия привлекательность этой профессии резко упала (что существенно отразилось на экономике страны). Изменить такое положение дел и было призвано совещание с руководителями крупнейших предприятий, которое провёл 23 марта на заводе «Метровагонмаш» в Мытищах Президент России Дмитрий Медведев. В совещании, посвящённом обеспечению отечественной промышленности квалифицированными инженерно-техническими кадрами, принял участие и генеральный директор Севмаша Николай Калистратов.



Будущие инженеры и преподаватели вуза с интересом слушали выступление руководителя Севмаша

Сразу по приезду в Северодвинск, 24 марта, Николай Яковлевич познакомил руководителей предприятия с итогами совещания.

Выступление главы государства было очень конструктивным и охватывало самые острые вопросы. Большинство из них касается и Севмаша, и Северодвинска, – сказал генеральный директор.

Главная тема – совершенствование инженерного образования. Ни для кого не секрет: российские университеты подготовили огромное количество юристов и экономистов, которые уже не нужны нашей промышленности, а вот обучению инженерным специальностям уделялось крайне мало внимания. Эту ситуацию, по мнению президента, нужно срочно менять. Как? Путей несколько.

Дмитрий Анатольевич убеждён: непрофильным институтам надо прекратить выпускать экономистов и юристов, даже на платной основе. Технические вузы должны готовить только инженеров! – продолжил Николай Яковлевич. – Планируется снижать и общее количество высших учебных заведений в стране. При этом часть платных вузов нужно закрывать, часть перепрофилировать в профессионально-технические учебные заведения среднего специального образования.

Среди задач, поставленных президентом перед руководителями промышленных предприятий, первоочередная – подготовка инженеров и их привлечение на производство. Для этого необходимо менять систему обучения в высшей школе. Николай Калистратов процитировал слова Дмитрия Медведева: «Каждый год вузы выпускают по-

чти 200 тысяч инженеров, и только каждый третий из них работает по специальности». Молодого человека готовить к производству нужно со студенческой скамьи. Здесь поможет прохождения студентами практики в цехах и конструкторских бюро. А чтобы привлечь талантливых специалистов, нужно повышать зарплату и решать жилищный вопрос. Директор напомнил, что, выполняя поручение Владимира Путина, данное во время декабрьского визита председателя правительства на наше предприятие, Севмаш совместно с администрацией Архангельской области разрабатывает программу строительства жилья для молодых корабелов. Не нужно забывать и о моральных стимулах; так Николай Яковлевич предложил 2011-й провести на Севмаше под знаком Года молодого инноватора: отмечать самых талантливых инженеров, в том числе и в средствах массовой информации.

Другая важная тема – в Рос-

сии должна появиться так называемая «карта квалификаций»: единая система профессиональных стандартов подготовки специалистов. Сегодня, по словам президента, разработаны уже около семидесяти стандартов (их одобрил Союз промышленников и предпринимателей России, членом которого, к слову сказать, является и Николай Калистратов). В настоящее время разрабатываются ещё около ста нормативов.

Глава государства поставил перед директорами задачу: сделать всё возможное, чтобы на местах изменить подготовку инженерных кадров. Впрочем, в этом заинтересованы и сами руководители, ведь от того, кого подготовят вузы, зависит будущее предприятия.

И ещё один момент, который был заострён на совещании. Пока не привело к повышению качества инженерного образования введение магистратуры и бакалавриата, заявил Дмитрий Медведев. Говоря об этой фразе президента, Николай Кали-

стратов подчеркнул, что, судя по всему, в Севмашвузе, кузнице инженерных кадров для Севмаша, подобных нововведений не будет: остаётся проверенный временем специалитет.

Продолжая тему Севмашвуза, генеральный директор коснулся его будущего, а оно пока окончательно не определено. Останется ли высшее учебное заведение филиалом Санкт-Петербургского морского университета? Войдёт ли в состав Северного Арктического федерального университета?

Чтобы узнать мнение профессоров и студентов вуза, Николай Яковлевич вместе с руководителями центра судоремонта «Звёздочка» Владимиром Никитиным и СПО «Арктика» Александром Телешевым на другой день, 25 марта, посетил институт. Во время встречи директор рассказал о совещании в Мытищах, ответил на многочисленные вопросы.

Олег КОРОТКОВ.
Фото О. Перова.

Подлодки и море волнуют романтиков

Ренат Жамалетдинов – курсант военно-патриотического клуба «Юный спасатель» из Москвы. В составе группы из двадцати пяти учащихся прибыл на весенние каникулы в Северодвинск, на Севмаш. Считает, что ему здорово повезло, ведь при формировании группы шёл строгий отбор, брали только тех, у кого есть успехи в школьной учёбе и занятиях в клубе. А что Ренат именно из таких, сомневаться не приходится хотя бы потому, что его форменную куртку украшает немало наград. На вопрос: «Что за награды?» юноша отвечает: «Это юбилейные медали, которые вручаются участникам праздничных парадов, проходящих на Красной площади. У меня их семь».



Фотография на память

У него остались яркие впечатления от поездки в наш город. «Мы были на атомной подводной лодке «Дмитрий Донской», на экскурсии в Малых Карелах, – рассказывает Ренат. – Очень понравился концерт, с которым выступили талантливые ребята в детско-юношеском центре. Город, Севмаш нас

очень гостеприимно принимали. Прекрасные условия проживания в заводском санатории-профилактории».

«Мне тоже Севмаш понравился, а ещё интерес вызвала архитектура города, – добавляет Люба Меркушова, педагог-организатор клуба «Юный спасатель». – Впечатлили Ягры и, конечно, Белое

МОСКВА – СЕВЕРОВДВИНСК

море. Хотя оно и во льдах, но всё равно красиво. Когда к морю ходили, снег шёл»...

У юных москвичей, в том числе из военно-патриотических клубов «Барс» и «Гвардеец», было много вопросов к генеральному директору Севмаша Николаю Калистратову. Встреча с ним проходила в Доме техники в минувшую пятницу. Николай Яковлевич рассказал о давней дружбе, которая связывает корабелов с правительством Москвы, о той помощи, которую оно оказало в кризисные девятые годы. Говорил об истории Севмаша и его нынешнем дне. Ответил на вопросы, касающиеся Севмашвуза, городского клуба юных моряков и др. Встреча завершилась вручением гостям памятных подарков и сувениров, фотографированием. Руководитель территориального отделения государственного бюджетного учреждения «Дом детских общественных организаций» Комитета общественных связей правительства Москвы Эльдар Шарипов поблагодарил руководителей Севмаша, сотрудников управления кадров Геннадия Вахрушева, Александра Крупника во главе с Владимиром Новосёловым за тёплый приём и организацию экскурсий, которые надолго запомнятся юным москвичам.

Надежда МАКСИМОВА.
Фото О. Перова.

МЫ – КОРАБЕЛЫ

Праздник ветеранов-подводников

«За большой вклад в укрепление обороноспособности государства, сохранение традиций военного кораблестроения и Военно-морского флота и в связи со 105-летием подводных сил России» награждается подводник...

Текст этой грамоты сопровождает подпись президента Международной ассоциации ветеранов ВМФ и подводников – советника министра обороны РФ адмирала Г.А. Сучкова и генерального директора Севмаша Н.Я. Калистратова. А вручение награды заслуженным ветеранам предприятия и подразделений флота состоялось в четверг в Доме техники на праздничном сборе общественного клуба «Корабел».

Председатель совета клуба Вик-

тор Бурменский, поздравив собравшихся с юбилейной датой, пожелал им активной жизненной позиции, благополучия и здоровья. Председатель совета ветеранов-подводников на Севмаше Виктор Сорокин вручил самым достойным грамоты. Награды удостоены подводники Валерий Кисеев и Георгий Соловьёв, корабель-испытатели Аркадий Шеффер и Николай Кирейчев, Валентин Решин и Сергей Дунаев, Александр Лагунов и Юрий Некрасов. В числе награж-

дённых активисты первичной организации ветеранов-подводников Юрий Ананьин и Владимир Леонтьев.

Неофициальную часть праздничного вечера вёл Нил Байборodin. Вместе с Николаем Царёвым и Владимиром Ведерниковым они организовали выступление под аккомпанемент гитары исполнителей давно полюбившихся песен о море и кораблях. Они же скомпоновали из участников вечера великолепный «хор мальчиков». Повеселившись от души, ветераны-подводники получили хороший заряд бодрости и отличного настроения.

Леонид ЗАЦЕПИН.

На пользу Архангельской области

23 марта группа молодых специалистов – представителей регионального отделения Союза машиностроителей России посетила Министерство промышленности, транспорта и связи Архангельской области.

Министр и член Союзмаша Эрнест Белокоровин пригласил молодых северодвинцев во время конференции, которая проходила 5 марта. В министерстве активистов принимали заместитель министра Владимир Бойко и консультант Алексей Уткин. От Севмаша в поездке участвовали инженеры ПКБ Вячеслав Городищенский и Дмитрий Лужанский, от «Звёздочки» – Павел Ильин, от НИПТБ «Онега» – Владимир Грабельников.

На встрече обсуждались вопросы развития отрасли путём создания технопарка и межзаводской кооперации машиностроительных предприятий региона, механизмы и возможности поддержки перспективных проектов молодых специалистов.

Владимир Бойко, сообщив, что министерство ак-

МОЛОДЁЖНЫЙ ФОРМАТ

тивно включилось в деятельность Союза машиностроителей, заверил, что в этом направлении со стороны правительства будет оказана возможная помощь. Сейчас министерство ведёт сбор перспективных проектов и определяет потребности промышленных предприятий региона. Северодвинцы выдвинули ряд предложений, связанных с возможным сотрудничеством. Было решено, что такие встречи, став регулярными, принесут пользу всему региону.

Отметим, что поддержку правительства области может получить проект любого уровня «от мала до велика». Свои идеи нужно отправлять на сайт министерства: <http://www.mpts.ru>, на базе которого планируется создание портала по межзаводской кооперации.

Дмитрий ЛУЖАНСКИЙ.

ГОД МОЛОДОГО ИННОВАТОРА Интеллект – в цене

Инновационное развитие. Интеллектуальная собственность. Сегодня эти два словосочетания звучат часто в средствах массовой информации. На Севмаше этими вопросами занимается специальное подразделение.



Советание у заместителя генерального директора И. Ковалёвой (в центре): Т. Соснина, А. Палкин, О. Колмакова

– Бюро управления интеллектуальной собственностью создано год назад, – рассказывает его начальник Александр Палкин. – Несмотря на то, что в бюро всего пять человек, на нас возложено решение нескольких серьёзных задач. В их числе патентная деятельность, инвентаризация ноу-хау, составление отчётности о проведённых на Севмаше научных работах. Но особенно важным сегодня считаю урегулирование вопросов, связанных с принадлежащей государству интеллектуальной собственностью при экспорте продукции военно-технического назначения. Речь, прежде всего, о переоборудовании авианосца крейсера «Адмирал Горшков» в авианосец для ВМС Индии.

Александр Палкин рассказал, что, в соответствии с законодательством, при проведении работ по линии ВТС за использование интеллектуальной собственности, разработанной на средства государства, любое предприятие должно заплатить в федеральный бюджет определённый процент от суммы договора. Только после этого Министерство юстиции выдаёт документ, разрешающий получение лицензии на экспорт. Так было и при подписании контракта на переоборудование «Горшкова». А в прошлом году, после согласования с нашими индийскими партнёрами новой стоимости работ, возникла необходимость в получении повторного заключения Минюста.

– Вместе со специалистами производства ВТС, управления экономики, правового отдела, наших коллег из Невского ПКБ провели большую и сложную работу, в результате которой удалось за счёт исключения необоснованных платежей сэкономить около 250 миллионов рублей, – говорит Александр Кузьмич. – При дефиците финансирования на переоборудование авианосца эти средства придутся как нельзя кстати.

Поистине, как говорят финансисты, «сэкономил – значит, заработал».

– Сейчас перед сотрудниками бюро стоят крайне серьёзные задачи: предстоит получить ещё около десяти подобных заключений Минюста и вовлечь в хозяйственный оборот интеллектуальные права, принадлежащие Севмашу, – рассказывает заместитель генерального директора по правовому обеспечению и корпоративным вопросам Ирина Ковалёва. – Работа предстоит большая, но на сегодняшний день данное подразделение не имеет своего помещения, специалисты сидят разрозненно, что значительно усложняет их деятельность. Необходимо срочно решать этот вопрос.

– Уверен, мы с поставленными задачами справимся, – считает Александр Палкин. – Очень не хватает людей в бюро – надо более плотно приступить к инвентаризации и коммерциализации заводских ноу-хау. Это крайне выгодное дело; мы прикинули: Севмаш на лицензировании ноу-хау может хорошо зарабатывать. Так что стимул в работе есть.

Олег КОРОТКОВ.
Фото О. Перова.

Кадры для региона

С 21 по 23 марта в Архангельске проходил III Международный форум молодых политиков Северо-Запада России и Северных стран.

Форум собрал членов Парламентской ассоциации Северо-Запада России, Национального собрания молодых депутатов, студентов, депутатов парламентов Дании, Исландии, Норвегии, Финляндии, Швеции, представителей Северного совета, молодёжных организаций. Принявший участие в работе форума инженер Севмаша, председатель молодёжной палаты при городском совете депутатов Виталий Котёнов рассказал, что встреча на столь высоком уровне дала возможность обменяться опытом, информацией, новыми идеями в решении проблем, которые волнуют молодёжь.

На форуме обсуждались вопросы, связанные с молодёжным сотрудничеством в Северном регионе, трудоустройством молодёжи, развитием образования. Прошли дискуссии по таким актуальным для молодых темам, как поиск работы и выбор профессии. Сегодня рынок труда переполнен юристами и экономистами, а инженеров и квалифицированных рабочих не хватает. В регионе остро стоят вопросы трудоустройства молодых людей, кроме того, увеличивается отток ребят в Москву и Санкт-Петербург. Эта проблема касается и Севмаша, для реализации производственной программы которого нужны квалифицированные рабочие и инженеры.

– В перспективе нам вместе с молодёжью, органами власти нужно разработать конкретные законодательные рычаги для обеспечения работой молодых и снижения миграции в центральные регионы, – заявил депутат областного Собрания Александр Савкин.

Юлия ВЛАДИМИРОВА.

Арктический вектор

Конец марта стал знаменательным для обществественности Нарьян-Мара. 25 марта состоялась международная научно-практическая конференция «Евразарктика-2011» «Освоение углеводородных ресурсов Российской Арктики». На следующий день прошли Всероссийские соревнования по кроссу «Буран-Дей» на снегоходах на кубок Героя Советского Союза, Героя России Артура Чилингарова.



А. Мандель говорит о Приразломном



Участников конференции приветствуют творческие коллективы Нарьян-Мара

Конференцию «Евразарктика-2011» открыл губернатор Ненецкого автономного округа Игорь Фёдоров. Он отметил, что округ имеет важное значение для энергетической стабильности страны. В 2009 году добыча нефти составила более 18 млн тонн, в 2010 году последовало некоторое снижение. Поэтому главная задача – удержать планку, заданную два года назад. 21 месторождение остаётся неосвоенным, и компаниям-недропользователям необходимо ускорить их разработку. В том числе большие надежды возлагаются на месторождение Приразломное в Печорском море. Второе, на что губернатор обратил внимание нефтяных компаний, – рациональное использование попутного газа, которое требуется довести до 95 процентов, т.к. в настоящее время на многих месторождениях газ просто сжигается, что ведёт к закислению почвы и наносит урон животному миру. Игорь Геннадьевич призвал осваивать бо-

гатейшие запасы твёрдых ископаемых, увеличивать объёмы и темпы геологоразведки. В заключение губернатор сообщил, что руководство страны придаёт большое значение освоению Тимано-Печорской нефтегазовой провинции. В Нарьян-Маре намечено проведение в мае Президиума Госсовета, а в августе – заседания Совета Безопасности РФ.

На конференции собрался весь свет нефтегазовой отрасли России и зарубежных компаний: Газпром, Роснефть, Лукойл, Тоталь, Коноко Филипс, Статойл, Русьветпетро и многие другие. Большой интерес вызвал доклад генерального директора ООО «Газпром нефть шельф» Александра Манделя на тему «Обустройство и освоение Приразломного нефтяного месторождения». Александр Яковлевич напомнил, что платформа «Приразломная» переведена из Северодвинска в Мурманск и достраивается Севмашем на 35-м судоремон-

тном заводе. Монтажные работы, на которых занято более двух тысяч человек, идут ударными темпами. Техническая готовность объекта 92-93 процента. В ближайшее время начнётся установка бетонного балласта, после чего осадка платформы достигнет семнадцати метров. Срок постановки на месторождение – август, т.к. далее начинаются осенние шторма, и высота волн может превышать три метра. Тогда поставить платформу на место при глубине 19 метров будет очень затруднительно.

Важнейшие вопросы, которые необходимо решить, – создание инфраструктуры в посёлке Варандей на берегу моря, включающей жилой комплекс, ветродром, склады, транспорт (катера, снегоходы и др). Кроме того, создать инфраструктуру в Мурманске с учётом дальнейшего развития под освоение Штокманского месторождения, решить проблемы пограничного и таможенного оформления, ведь плат-

форма будет стоять на расстоянии 60 км от берега за пределами 12-мильной пограничной зоны. В целом проект прошёл все необходимые экспертизы и согласования. Особое внимание уделено вопросам эвакуации и защиты персонала. По этому вопросу прошли общественные слушания, как в Москве, так и в Нарьян-Маре. Компания проводит и будет проводить компенсационные мероприятия по защите окружающей среды. Всего на конференции было заслушано более тридцати докладов, а по окончании участники форума посмотрели фильмы «Под флагом Севмаша» и «Пионер Арктики». Последний предложенно показать по местному телевидению.

На следующий день после проведения конференции состоялись гонки на снегоходах «Буран-Дей». Суббота выдалась исключительно солнечной и тёплой – всего пять градусов мороза. Тысячи болельщиков с азартом наблюдали,

как почти сто спортсменов соревновались в шести видах гонок. Соревнования открыл Герой России депутат Государственной Думы от Архангельской области Артур Чилингаров, он же дал старт заездам на бурнах в соревнованиях женщин и ветеранов. Весёлая музыка прерывалась командами старта и объявлениями. Приятно было слышать, что одним из тридцати спонсоров соревнований называли ОАО «ПО «Севмаш». Мероприятие длилось почти пять часов и те, кто замёрз, могли согреться в чуме и выпить кружку бульона из оленины. Нужно сказать, что гонки проводятся в пятнадцатый раз и стали настоящим праздником спорта в Нарьян-Маре. Победители получили не только переходящие кубки, но и по новому снегоходу – самому популярному виду транспорта в НАО, где на 48 тысяч жителей приходится 14 тысяч снегоходов.

Александр ХОЛОДОВ.
Фото автора.

ФЕСТИВАЛЬ ТАЛАНТОВ От идеи к изобретению

Более года сотрудничает Архангельское региональное отделение Союза машиностроителей России с городским Центром юношеского научно-технического творчества. Руководство отделения придаёт этому направлению большое значение. Ведь из нынешних первоклашек, занимающихся судомоделизмом, со временем может вырасти первоклассный конструктор боевых кораблей. Важно сегодня не дать угаснуть детскому энтузиазму, поддержать интерес к творчеству.

Познакомиться с будущими создателями атомных подлодок, а может и межпланетных звездолётов, можно будет на Фестивале технического творчества, который пройдёт 12 мая. Организаторы – Архангельское региональное отделение Союзмаша и ЦЮНТТ. Пока фестиваль планируется как городское мероприятие, но, возможно, гостями станут и представители районов области. Работу предполагается строить по трём направлениям: популяризация новейших достижений науки и техники; обмен опытом педагогов, работающих в сфере технического творчества. Третье направление конкурсное; на нём будут подведены итоги открытого смотра-конкурса «От идеи к изобретению».

Леонтий РОМАНОВ.

Сильны, как «Антей», прочны, как «Граниты»



Высокая скорость подводного хода, прекрасная маневренность и управляемость, большая глубина погружения делают её неуловимой. Не имеющая аналогов в мировой практике эта подводная лодка заявила о себе как о серьёзном противнике авианосных соединений.

Строительству на Севмаше атомных подводных лодок проектов 949 и 949А (генеральный конструктор И.Л. Баранов), вооружённых крылатыми ракетами «Гранит», а также их модификаций под шифром «Антей» специалисты управления информации

и рекламы посвятили роскошный буклет. Первыми его смогли оценить сами участники строительства ракетноснаппев, пришедшие в заводской музей на памятную встречу в честь тридцатилетия сдачи ВМФ первенца АПЛ третьего поколения.

С фотографий хорошо иллюстрированного издания смотрели они, создатели мощной боевой техники – конструкторы и технологи, старшие и младшие командиры производства, высококлассные рабочие. Учёные и исследователи разрабатывали новые марки высокопрочной стали, строители возводили уникальный эллинг, специалисты осваивали модульный метод постройки кораблей. Все они: руководители Г.А. Правилон, А.П. Моногаров, И.Л. Камай, Д.Г. Пашаев, Ю.А. Трофимов, главные специалисты Ф.Н. Шушарин, М.И. Шепурев, слесарь-монтажник И.П. Михайличенко, трубопроводчик В.Н. Цвиль, начальник участка В.П. Пушкин, – вносили в этот корабль свой «кирпичик», свою душу.

Знаковыми фигурами большого дела были директор Г.Л. Просянкин, его заместители Н.Г. Орлов, В.А. Петрушин, заместитель главного технолога В.А. Бородин, начальник нового эллинга В.В. Скалабан, главный строитель А.В. Рынкович. На страницах объёмного буклета представлены портреты ответственных сдатчиков и сла-

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

точных механиков практически всех АПЛ обозначенных проектов.

В новом проекте УИР «Граниты и Антей» (редактор А.Б. Холодов) творческому коллективу удалось собрать достаточно полный информационный материал по заданной теме. Последовательно изложена хроника событий (тексты подготовили М.Н. Кузнецов, И.Н. Кузнецова, Л.В. Тельтвская, корректор Л.А. Кабрина). Рационально и рельефно выглядит документальная фотография. Расширены источники их появления. Здесь постарались сотрудники музея и фотолaborатории. Вызывает уважение компоновка иллюстраций и дизайн издания (Е.А. Неверов).

Время, в которое создавались атомные подводные лодки проектов 949 и 949А, вывело на орбиту жизни немало талантливых организаторов производства, рабочих. Настоящих рыцарей стапеля. Глядя на них, книжных и реальных, собравшихся в памятный день в музей, невольно приходишь к выводу о том, что не подлодки, а они по праву могут называться Антеями и Гранитами. Именно они и создают яркую и содержательную летопись Севмаша.

Юрий АНАНЫН.

ВНИМАНИЕ!

В дни школьных каникул, с 28 марта по 1 апреля с 10 до 14 часов, в спортзале «Севмаш» стадиона «Север» работают ВОЗДУШНЫЕ АТТРАКЦИОНЫ.

В это же время приглашаем на малое ледовое поле для свободного катания.

МАССОВЫЕ КАТАНИЯ на коньках состоятся 2 апреля (суббота) с 17 до 21 часа, 3 апреля (воскресенье) с 14 до 19 часов.

ФОК «Севмаш».

2 апреля в 16 часов в Доме офицеров состоится концерт эстрадного ансамбля «Северное сияние». Цена билета 250 рублей. Справки по тел. 50-26-29.

Дом корабела (пр. Ленина, 14)

3 апреля в 16 час.

Концерт театра степ-танца «Импровиз» «Весёлое настроение»

Призёра международных фестивалей «Степпарад» (Москва). При участии чемпионов России Всероссийского степ-фестиваля «Золотая набойка-2009» Елены Афанасьевой и Константина Минина.

Балетмейстер – О. Афанасьева, руководитель – Е. Афанасьева, аккомпаниатор – О. Жилина. В программе принимает участие вокальный ансамбль «Летний день» (руководитель – заслуженный работник культуры РФ М. Попова).

Билеты в кассе ДК,
тел. для справок 507-349.

РАБОТА ТАКАЯ

Беспокойное хозяйство

Так обычно говорят о человеке, которому до всего есть дело. Который с утра и до позднего вечера куда-то торопится, кого-то тормошит, чем-то озабочен. Юрий Леонидович Григорьев, заместитель начальника управления по социальным вопросам (агропромышленный комплекс), – из таких, беспокойных.

Бывало, ни свет ни заря, а он уже хлопочет возле молодняка племенного стада, отслеживает рацион породистых свиноматок. Контролирует температурный режим помещений откормочника. Вместе с директором сельскохозяйственного предприятия «Заводское» Виктором Безнаевым решают, кого из элиты отправить на московскую выставку, обсуждают возможность участия в Маргаритинской ярмарке, прорабатывают перспективы развития кормовой базы.

Однажды, восемнадцать лет назад, его, армейского отставника, пригласил на завод директор Давид Пашаев. Попал в заведование Аверьяна Храброва. С тех пор руководители сельскохозяйственного крыла заводской экономики менялись не один раз. Он же, бывший авиатор, стал заправским аграрием и не пожалел о таком выборе. О призвании специалиста говорит и присвоение ему звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации».

Но время неумолимо, и вот пришёл день, когда Юрий Леонидович решил оставить беспокойное хозяйство. В минувшую пятницу коллеги проводили его на заслуженный отдых. Теперь у Юрия Григорьева будет побольше времени заняться личным хозяйством. Шесть соток на Уйме тоже требуют немалого внимания и знаний и агротехника, и агронома.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.

СОЮЗ
МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ
«Корабел»
цитируют

Любой читающий информвестник Союза машиностроителей России может увидеть и перепечатку из газеты «Корабел».

Заметка «В интересах региона» рассказывает о заключении договора о сотрудничестве между Архангельским региональным отделением Союзмаша и Министерством промышленности, транспорта и связи Архангельской области. Напомним, этот документ, подписанный руководителем регионального отделения Николаем Калистратовым и министром Эрнестом Белокоровиным, предусматривает кооперацию Севмаша и машиностроительных предприятий Поморья.

Александр
КОНСТАНТИНОВ.

Отдел имущества и землепользования оказывает для работников ОАО «ПО «Севмаш» НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ консультационные и посреднические услуги:

- оформление сделок купли-продажи (квартиры, комнаты и т.д.);
- аренда (квартиры, комнаты и т.д.);
- сопровождение сделок по готовым вариантам;
- содействие в государственной регистрации сделки; – содействие в приватизации.

ПРОДАЖА:

- комната в общежитии, Воронина, 6б, 8/9, 500 т.р.;
- 1 бр, Коновалова, 9, 2/5;
- 1 уп, Морской, 18, 5/5, 1400 т.р.;
- 1 сс, Набережная р. Кудьма, 13, 3/5;
- 2 бр, Морской, 38, 5/5, 1800 т.р.;
- 2 бр, Орджоникидзе, 24, 3/5, 1900 т.р.;
- 3 ст, Ленина, 8, 3/5, 3800 т.р.

ПОКУПКА:

- 3 бр/3 сс в районе 6-й шк.;
- 2-3 сс в районе ул. Южная;
- 3 сс в квартале.

НОВЫЕ КВАРТИРЫ В НОВЫХ ДОМАХ!

Адреса новостроек:

- Набережная р. Кудьма (одноподъездный дом);
- ул. Народная (жилой комплекс).

Информация по адресу: Архангельское шоссе, 38, тел. 9-42-02, 8-960-010-1868 (каб. 114), тел. 9-09-28, 8-911-595-4777 (каб. 208).

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА

Милые дамы!
Студия восточного танца «Ассель»
объявляет набор в группу ускоренного обучения для начинающих **по танцу живота.**
Ждём вас 2 апреля в 14 часов в Доме корабела (правое крыло, каб. 410).
Запись по тел. 8-911-580-17-00.

ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ
срочное оформление
ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ
ДЕНЬГИ НА РАЗВИТИЕ БИЗНЕСА – НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРАХ – НА НЕОТЛОЖНЫЕ НУЖДЫ – НА ОБРАЗОВАНИЕ – АВТОЗАЙМ
Северодвинск, ул. Ломоносова, 100
тел. 501-518, 8-911-570-06-99
ООО «Центр Микрофинансирования г. Северодвинск» www.ukcm.ru
принимает личные сбережения граждан

Дорогую мамочку, бабулю и прабабушку
Валентину Акимовну МАКСИМОВУ
поздравляем с 85-летием!

*Кто на Земле дороже мамы?
Кто ближе, искренней, милей?
Кто любит нас, гордится нами?
Грустим, смеемся вместе с ней.
Благодарю тебя, родная,
За нежный взгляд и доброту.
Как хорошо, что ты такая,
Что даришь сердца красоту.*

Чимирис, Максимовы, Белявская.

Гастроном
РУССКИЙ
ВСЕГДА СПРАВЕДЛИВЫЕ ЦЕНЫ!

СВЕЖИЙ УЛОВ

ОТ РОССИЙСКОГО ТРАЛОВОГО ФЛОТА
ПАЛТУС СТРЕЛОЗУБЫЙ

120⁰⁰ руб/кг

Приглашаем в наши магазины:
ул. Логинова, 9 | ул. Лесная, 56а | ул. Ломоносова, 51а | Трухинова, 1
ул. Орджоникидзе, 10 | ул. Ломоносова, 114 | ул. Железнодорожная, 13

Ваш ребёнок ещё не читает?
Школа интеллектуального развития
приглашает дошкольников 4-7 лет
на экспресс-курс обучения ЧТЕНИЮ
Организационное собрание – 2 апреля.
Адрес: ул. Орджоникидзе, 19а, каб. 216.
Консультации и запись по тел. 52-77-60, 58-65-43,
8-911-597-52-88, 8-911-552-40-58.
Быстро. Эффективно. Интересно.

Льготные пенсии, трудовое право,
консультации, исковые заявления,
сбор документов, представительство в суде.
Татьяна Николаевна Виноградова.
Телефон 8-911-584-9424, пн-пт с 10 до 18 час.
E-mail: grape-t@mail.ru
Свидетельство 0011910196.

Художественный салон «Анна»
Новое поступление минералов для коллекции
«Живые камни гороскопов – залог здоровья»
Наш адрес: ул. Советская, 50/12, тел. 56-78-88.
Часы работы с 10.30 до 19 час., сб, вс с 11 до 18 час.

Художественная ковка
Эксклюзивные кованые изделия по индивидуальному дизайн-проекту:
*винтовые лестницы *козырьки, оформление входа
*оконные решётки *лестничные ограждения
*предметы интерьера *секции забора
СТРОИТЕЛЬСТВО МОДУЛЬНЫХ СООРУЖЕНИЙ
Все из металла: ямы, погреба, ворота, двери
ул. Портовая, 1, тел. 8-911-595-99-79, 8-953-263-40-95

Банк со 100% государственным капиталом

РоссельхозБанк

ставки снижены

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ
теперь и для городских жителей

164501, СЕВЕРОВДИНСК, ПР. ЛЕНИНА, 4
ТЕЛ. (8184) 52-41-76, 52-41-77

контакт-центр 8 800 200 02 90
звонок по России бесплатный
www.rshb.ru
С нами надёжно!

ОАО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России № 3349

КОРАБЕЛ Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,
e-mail: korabel@sevmash.ru
Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.
Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные [V], печатаются на правах рекламы.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография»
(ул. Южная, 5, директор Е. Буянова).
Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).
Тираж 13726 Свободная цена Заказ 401